
Καλές Πρακτικές στον επαγγελματικό 

προσανατολισμό:

ΟΑΕΔ

Ο ΟΑΕΔ προσφέρει μια ομπρέλα υπηρεσιών για άνεργους και

εργαζόμενους πολίτες. Μεταξύ αυτών, προσφέρει μια

διαδικτυακή εφαρμογή για την αναζήτηση θέσεων εργασίας.

Ο ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ

ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ (ΟΑΕΔ - πλέον ΔΥΠΑ) είναι η

Ελληνική Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης.

Πιο συγκεκριμένα, ο ΟΑΕΔ είναι νομικό

πρόσωπο δημοσίου δικαίου που εποπτεύεται

από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών

Υποθέσεων. Διευθύνεται από τον Διοικητή

του και το Διοικητικό του Συμβούλιο.

Ο ΟΑΕΔ λειτουργεί ως διαμεσολαβητής μεταξύ εργαζομένων και

εργοδοτών. Εκτός από τη διαδικτυακή εφαρμογή που παρέχεται

στην ελληνική γλώσσα, ο ΟΑΕΔ υποστηρίζει τους ανέργους με

διάφορες δράσεις, όπως προγράμματα κατάρτισης, επικοινωνία

με τους εργοδότες κ.λπ.

Άνεργοι και εργαζόμενοι πολίτες που 

αναζητούν εργασία στην Ελλάδα.
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ΤΙ? ΠΟΙΟΣ?

Που?

VET Voices: Self-Guidance for Career-Seeking Refugees | Published Jan. 5, 2023

Erasmus+ Strategic Patnership 2020-1-DE02-KA202-007545

ΟΜΑΔΑ-ΣΤΟΧΟΣΑΝΤΙΚΤΥΠΟΣ ΤΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ



ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ ΠΟΥ ΕΦΑΡΜΟΖΟΥΝ ΤΗΝ ΠΡΑΚΤΙΚΗ

ΜΕΘΟΔΟΙ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ

Η λειτουργία του ΟΑΕΔ βασίζεται στους ακόλουθους τρεις πυλώνες: i) την προώθηση της απασχόλησης, ii) την 

ασφάλιση των ανέργων και την κοινωνική προστασία της μητρότητας και της οικογένειας, iii) την επαγγελματική 

εκπαίδευση και κατάρτιση. Ο ΟΑΕΔ είναι η δημόσια αρχή και η κεντρική δομή που διαχειρίζεται:

• Ενεργητικές Πολιτικές Αγοράς Εργασίας (ΕΠΑΕ) για τη μείωση της ανεργίας, την προώθηση της απασχόλησης

και την επαγγελματική κατάρτιση τόσο για τους άνεργους όσο και για τους εργαζόμενους πολίτες.

• Παθητικές Πολιτικές Αγοράς Εργασίας (ΠΑΑΕ) που αφορούν μέτρα ασφάλισης ανεργίας (τακτικό επίδομα

ανεργίας) και άλλες παροχές και επιδόματα κοινωνικής ασφάλισης (οικογενειακό επίδομα, επίδομα

μητρότητας κ.λπ.).

• Ενεργητικές Πολιτικές Αγοράς Εργασίας (ΕΠΑΕ) για την αρχική επαγγελματική εκπαίδευση σε συνδυασμό με

την κατάρτιση στο χώρο εργασίας (εφαρμογή του συστήματος μαθητείας/πρακτικής άσκησης).

ΔΙΔΑΓΜΑΤΑ ΠΟΥ ΑΠΟΚΟΜΙΣΤΗΚΑΝ

Ο ΟΑΕΔ προσφέρει μια ομπρέλα υπηρεσιών για την ανεργία, συμβουλευτική, εκπαίδευση, κατάρτιση, ενεργές 

πολιτικές απασχόλησης και κοινωνικές παροχές, προκειμένου να στηρίξει τους άνεργους πολίτες της Ελλάδας.

ΣΥΝΑΦΕΙΑ ΜΕ ΤΟ VET VOICES

Ο ΟΑΕΔ είναι κατά κάποιο τρόπο συναφής με το VET Voices, καθώς αποτελεί το κύριο σημείο αναφοράς των 

ανέργων στην Ελλάδα. Σύγκριση: Τόσο ο ΟΑΕΔ όσο και το VET Voices βοηθούν μεμονωμένα άτομα (ντόπιους ή 

μετανάστες) στο να έχουν πρόσβαση σε μια επαγγελματική σταδιοδρομία μέσω διαφόρων υπηρεσιών 

(συμπεριλαμβανομένων των ΕΕΚ προγραμμάτων). Παρόλο που ο ΟΑΕΔ παρέχει ένα διαδικτυακό εργαλείο και μια 

διαδικτυακή εφαρμογή, όλες οι υπηρεσίες παρέχονται μόνο στην ελληνική γλώσσα. Ως εκ τούτου, ο ΟΑΕΔ μπορεί 

να χρησιμοποιηθεί μόνο από συμβούλους που βοηθούν τους μετανάστες στην αναζήτηση εργασίας.

ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:

https://www.dypa.gov.gr/
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